

Dr. Cser-Palkovics András
Székesfehérvár polgármesterének évértékelő beszéde
2011. november 3.

Tisztelt Hölgyeim és Uraim!

Egy éve már, hogy a székesfehérvári emberek úgy döntöttek, hogy a városnak változásra van szüksége. Bizalmat szavaztak annak a programnak, amit bemutattunk az itt élőknek, és felhatalmazták az új vezetést mindezek valóra váltására.

Amikor elődömtől átvettem Székesfehérvár vezetését, székfoglaló beszédemben kifejeztem azt a szándékot, hogy nem csak azok érdekeit kívánom képviselni, akik szavazataikkal polgármesterré választottak. Valamennyi székesfehérvári emberért kívánok dolgozni, mert őszintén hiszem azt, hogy az itt élő embereknek az egyes pártokhoz fűződő kötődésétől függetlenül ugyanazok a vágyaik: élhető, biztonságos környezet, munkahelyek, színvonalas oktatási intézmények, mindenki számára elérhető egészségügyi ellátás, jól működő közszolgáltatási rendszer.

Munkatársaimmal kezdettől fogva arra törekedtünk, hogy a város életét meghatározó döntéseket ne a fehérváriak feje fölött hozzuk meg, hanem velük együttműködve. Szinte mindenki látott vagy hallott már arra példát, amikor egy-egy városvezetői poszton bekövetkezett váltást követően megkezdődik az oda-vissza mutogatás, a múltban kutakodás, a sebek nyalogatása. Ezzel néhányan jól el is foglalják magukat, míg az idő szinte észrevétlenül eltelik. Közben az egész játszma kárvallottjai az emberek, akik emiatt előbb-utóbb érthető módon kiszereznek a közügyekből, közömbössé, kiábrándulttá válnak.

Mi úgy gondoltuk, hogy tiszta lappal kell indulni, meg kell mutatni az itt élőknek Székesfehérvár valós helyzetét, a tényeket, a számokat. Mindent pontosan úgy, ahogyan azt megörököltük. Ezt meg is tettük abban a kiadványunkban, mely Fehér Könyv 2011 címmel valamennyi lakosunkhoz

eljutott. Ebből azok is világosan megismerhették azt a nehéz örökséget, amit kaptunk, akik nem foglalkoznak naponta politikai, gazdasági kérdésekkel. Azt is világosan megfogalmazzuk, hogy nem kívánunk a múltba révedni, csak a jelen feladataira és a jövő kihívásaira koncentrálnunk.

„Nekünk Fehérvár” névvel folytattuk korábban elkezdett konzultációsorozatunkat, és arra kértük a helyieket, hogy írják meg véleményüket az őket leginkább foglalkoztató kérdésekről. Ugyanakkor a konzultáció sorozatban én is megosztom az itt élőkkel a város legégetőbb problémáit, a tervezett fejlesztéseket, programokat.

A párbeszédnek köszönhetően lehet minden fehérvári ember előtt ismeretes, hogy az új városvezetés jelentős adósságállományt örökölt. Egyik legfontosabb feladatunk ennek az adósságnak a törlesztése – miközben a szociális célra fordított összegek nem csökkentek – úgy, hogy közben városunk továbbra is a térség legjelentősebb gazdasági szereplője, foglalkoztatója maradjon. Gazdaságpolitikánkat ezért a megszorítás helyett a helyi gazdaság fejlesztése jellemzi.

Elkészítettük a város gazdasági stratégiáját, melynek legfontosabb pillérei:

- a város versenyképességének javítása
- a város működésének korszerűsítése
- intézményeink fejlesztése,
- a városi tulajdonban lévő cégek feladatainak racionalizálása,
- a városi vagyon felülvizsgálata és átlátható kezelése,
- a helyi adózási rendszer felülvizsgálata,
- és az önkormányzati támogatások mértékének és módjának áttekintése,
- fenntartható, az itt élőket szolgáló beruházások, fejlesztések.

Tisztelt Hölgyeim és Uraim!

A Közgyűlés által megtárgyalt és - örömmel mondhatom, hogy – valamennyi politikai erő egyetértésével elfogadott gazdasági programot, illetve az ennek köszönhetően született eredményeket nem szeretném, és idő hiányában nem is lehet itt maradéktalanul részletezni.

Néhány területet, és azonban szeretnék Önökkel megosztani. Először is azt magáért beszélő számadatot, melyre különösen büszkék lehetünk: az idei évben, a megelőző évhez képest 3,9 %-al csökkent a munkanélküliség. Ez annak köszönhető, hogy a közelmúltban több munkahelyteremtő fejlesztés is megvalósult városunkban.

Minden ember alapvető elvárása a munka, annak megbecsülése és, hogy munkája által családja számára biztonságot tudjon teremteni. Azon leszünk a jövőben is, hogy kedvező környezetet teremtünk a már itt berendezkedett cégek bővüléséhez, és hogy új fejlesztéseket, kreatív vállalkozókat, befektetőket vonzzunk Fehérvárra.

A munkahelyteremtés érdekében együttműködünk a gazdasági élet vezetőivel, úgy a nagyvállalatok élén állókkal, mint a kis- és középvállalkozások képviselőivel. Nemrégiben nyitottuk meg a Széchenyi Programirodát, melynek rendeltetése, hogy munkatársai felkutassák a lehetséges pályázókat – a megyében lévő önkormányzatokat, vállalkozókat egyaránt - és tanácsadással segítsék a pályázatok megvalósítását.

Kötelességünknek tartjuk a párbeszédet, segítenünk kell a Fehérváron és a környező településeken élő és dolgozó vállalkozásokat. A cél – a jogi lehetőségek figyelembevételével – fehérvári fővállalkozók, fehérvári alvállalkozók.

Tisztelt Hölgyeim és Uraim!

A város adósságállományáról már volt szó ma, és azt is hangsúlyoztam, hogy ennek törlesztése kiemelt feladatunk. A hitelállomány visszafizetése komoly teher, miközben minden erőnkkel azon vagyunk, hogy a város közszolgáltatásainak színvonalát megtartsuk, sőt gazdagítsuk is településünket. Feltártuk a tartalékokat, takarékosabban üzemel az önkormányzat, évi több milliárdot spórolunk meg a korábbi évekhez képest. Korrekt megállapodással visszaszereztük a

város vagyonát: az önkormányzat újra városi tulajdonba vette a hulladékszállítást, hogy a tevékenység haszna az itt élőket gazdagítsa.

A fejlesztés egyik sarokpontja a szennyvízelvezetési program és Székesfehérvár teljes csatornázottságának megteremtése. A munkálatokat ebben az évben már el is kezdtük.

A városban járva Önök is láthatják, milyen komoly problémát okoz közútjaink rossz állapota. A felújítási munkálatok nem halogathatók tovább, ugyanakkor azonban hatalmas költséggel járnak.

Az önkormányzat ezért életre hívta a Saára Gyula programot, melyből finanszírozható lesz a közutak felújítása, elsősorban a csatornázással is érintett szakaszokon.

A Saára Gyula programra a szükséges pénz egy részét az idei évben bevezetett építményadóból teremtjük meg, más részét pályázati úton kívánjuk előteremteni.

Székesfehérváron központi probléma a közbiztonság kérdése is. Ezért folyamatos párbeszédet folytatunk a rendőrséggel. A Rendőrségi Fórumon a helyi rendőri vezetőkkel együtt egyeztetünk - és tesszük ezt rendszeresen a jövőben is - a közbiztonság legsürgetőbb feladatait és keressük együtt a megoldásokat a fehérvári emberek biztonsága érdekében. Bízunk benne, hogy az új önkormányzati törvény lehetővé teszi önkormányzatunk nagyobb szerepvállalását a közbiztonság fenntartásában.

A rendőrséghez kapcsolódva engedjék meg, hogy néhány szót a közszolgálatban dolgozók lakáshoz jutásáról is mondjak. Nem engedhetjük meg magunknak, hogy a néhány évvel ezelőtt felépített önkormányzati lakások tönkremenjenek, ezért ezek kihasználásának lehetőségét megvizsgáljuk. Célunk az, hogy a közszolgálatban dolgozó szakembereket, rendőröket, tűzoltókat, katonákat, köztisztviselőket és közalkalmazottakat a városban tartsuk, illetve ide vonzzuk őket.

Tisztelt Hölgyeim és Uraim!

Széchenyi Istvántól származik az idézet: „Egy nemzet hatalma a kiművelt emberfők sokaságában rejlik.” A mai napig időtállóak ezek a szavak. Úgy gondolom, hogy városunk is akkor lehet igazán

gazdag, ha színvonalas oktatással, jól képzett fiatalsággal bír. Dolgozunk egy műszaki felsőoktatást kiszolgáló beruházáson.

Idén 280 millió forintot biztosítunk intézmény felújításra, több bölcsőde, óvoda, iskola, egészségügyi létesítmény támogatására.

Az oktatáson belül is kiemelt területként kezeljük a szakképzés támogatását, melyhez a Fehérváron működő multinacionális cégek és nagyvállalatok közreműködését is kérjük.

Számítunk a fiatalok véleményére és a város életében való aktív szerepvállalásukra. Ezért is hoztuk létre a Székesfehérvári Diáktanácsot, ahova valamennyi helyi iskola delegált egy tagot. A Diáktanács elnöke pedig tanácsadóként segíti munkámat, és részt vesz az oktatást, az ifjúságot érintő döntések kidolgozásában.

Fontos a fiatal tehetségek felkutatása, gondozása, ezért támogatjuk a jövőben is a Fehérvári Versünnepet, ezért indítottuk útjára a Fehérvár Hangja tehetségkutató programot.

Az ifjúsághoz, az ő egészségvédelmükhöz szorosan kapcsolódik közétkeztetési modellprogramunk kidolgozása. Miután kutatások egyértelműen bizonyítják, hogy a gyermek- és felnőttkori megbetegedések megelőzésében milyen nagy szerepet játszik az egészséges, minőségi táplálkozás, ezért megvizsgáltuk a gyermekek közintézményi étkeztetését. Az eredmény egyértelmű volt: szükség van a változtatásra. A Tutimenza névre keresztelt programban igyekszünk érdemben tenni azért, hogy a gyerekek a táplálkozással kapcsolatos megfelelő információkhoz, illetve az egészséges ételekhez hozzájussanak. A programban az idei tanévben két intézményünk vesz részt.

Közgyűlésünk idén elfogadta a város egészségfejlesztési tervét is. Célunk, hogy a székesfehérvári embereket egy egészségesebb életmód felé tereljük. Önkormányzatunk célja, hogy példát mutasson, ezért komoly szerepet vállaltunk a HPV elleni védőoltás kampányban, valamint Egészségnapokat és Nyitott tornatermek programot szerveztünk több városrészben.

Nagyon fontosnak tarjuk, hogy a Szent György Kórház Székesfehérvár gazdasági súlyának megfelelő szerepet kapjon az ország egészségügyi ellátásában.

Mi, székesfehérváriak, nagyon szerencsések vagyunk, mert számos dologgal büszkélkedhetünk. Ezek közül az egyik legnépszerűbb a sport. 2011-ben méltán neveztek bennünket a Bajnokok Városának. Története során először magyar bajnok lett a Videoton FC, a Vesta Persecutor K és 3S nyerte a női futsal Magyar Kupa döntőt, és aranyérmes lett az NB I-es női futsal bajokságon. De büszkék lehetünk a kiemelkedő sikereket elért SAPA Fehérvár AV jégkorongcsapatra és az Albacomp csapatára is. Bízunk az Alba Volán öttusázóiban, reméljük olimpiai sikereiket.

A kulturális élet pezsgése újraindult, emlékezzük csak a nagy sikerrel zárult a Csók István életmű-kiállításra. Befejeztük a Hiemer-tömb felújítását, hogy méltó helyet biztosítsunk a Babamúzeumnak. Hamarosan megkezdődik a Fő utca felújítása is.

Fontos része városunknak a civiltársadalom, ennek jegyében a civil szervezetekkel való együttműködést új alapokra helyeztük, az üresen álló Technika Házát a civil szervezetek használatába adtuk.

Legyen szó a városi csapatok sportsikereiről, az iskolák fejlesztéséről, az utak felújításáról, elmondhatjuk, hogy Székesfehérváron van minek örülni, van értelme a közös erőfeszítéseknek. A munka elkezdődött, és sok közös álmunk, tervünk vált már, vagy válik valóra hamarosan.

Tisztelt Hölgyeim és Uraim!

2011 szeptemberében az Echo Survey Szociológiai Kutatóintézet társadalomtudományi kutatással vizsgálta a székesfehérvári demokrácia helyzetét. „A helyi demokrácia helyzete Székesfehérváron” című jelentésükben egyértelműen pozitív változásokról számoltak be, az előző évek méréseihez képest. Arra a kérdésre, hogy „Mennyire elégedett azzal, ahogyan Székesfehérváron mennek a dolgok?” 6%-al többen mondták azt, hogy nagyon elégedettek, mint a korábbi esztendőben.

Az előző évhez képest 15%-al többen mondják azt, hogy az önkormányzatnál dolgozók teljes mértékben ismerik azt, hogy mit szeretnének a helyiek, és 6 %-al többen mondják azt, hogy az önkormányzati döntések meghozatalában teljes mértékben figyelembe veszik az emberek igényeit.

Mindezek igazolják a fehérváriakkal folytatott konzultáció, párbeszéd sikerességét.

Ilyen nagyszerű eredményekkel és segítő támogatással a hátunk mögött újra megmutathatjuk az országnak a városunkban rejlő értékeket, amikor 2013-ban Emlékévet rendezünk Székesfehérváron. 2013-ban lesz 75 éve annak, hogy Szent István halálának 900 éves évfordulója alkalmából az országgyűlés kihelyezett ülést tartott városunkban. Erre kívánunk emlékezni az Emlékévvél úgy, hogy már jövőre elindítjuk azokat a programokat, melyek valamennyi itt élő embert megérintenek és emlékezésre készítetnek.

Őszintén bízom abban, hogy az Emlékév, és a benne rejlő sok-sok esemény még inkább közösséggé formálja a fehérváriakat, és erősíti összetartozásukat.

Egy évvel ezelőtt is biztos voltam abban, amit ma is hiszek, hogy városunknak aktív emberekre van szüksége, akik képesek tenni a közös célokért, akik véleményt formálnak. Ezt csak úgy érhetjük el, ha nyíltan beszélünk egymással, legyen szó munkatársainkról, képviselőtársainkról, az intézmények vezetőiről, és valamennyi székesfehérvári emberről.

Minden itt élő ember vágya egy erős Székesfehérvár. Egy város, ami élhető, munkát és biztonságot ad. Én hiszem azt, hogy Székesfehérvár erős város és a jövőben is mindent megteszünk azért – Önökkel együttműködve – hogy az is maradjon.

Köszönöm a figyelmüket!